

10月底前,所有自然村“四德榜”全覆盖

菏泽市培育和践行社会主义核心价值观推进“四德”工程建设工作会议召开

本报菏泽1月21日讯(记者 李德领) 21日,菏泽市培育和践行社会主义核心价值观推进四德工程建设工作会议召开。菏泽市委常委、宣传部长王永江提出,今年要完善提升农村善行义举“四德榜”,5月底之前实现原有行政村居榜的提升改造,10月底前力争实现全市自然村“四德榜”建设全覆盖。

据了解,2007年,菏泽启动实施四德工程建设,并根据菏泽经济社会发展实际,确定了“示范带动,以点带面,条块结合,全面推进”的工作思路,通过培育示范点,由点连线、织线成网,实现全面开花。2014年,将四德工程建设纳入经济社会发展总体规划和科学发展考核评价体系,纳入领导班子和干部年度考核体系。“2014年以来,我们以四德榜建设为重点,各乡镇村居、社区紧紧围绕‘孝德’建设做文章,在村居、社区最突出的场地、最显眼的位置建立‘四德榜’,截至目前,已实现5840个建制行政村、社区全覆盖。”王永江介绍说。

王永江介绍,今年将以党员干部、青少年、公众人物为重点对象,着力在落细、落小、落实上下功夫,分步骤、有重点地推进社会主义核心价值观的培育践行,努力在道德建设上走在全省前列。

王永江表示,全市各行各业各部门都要按照行规公约,在深入上用劲,向深层次融入,向更广的面上拓展。今年就是要完善提升农村善行义举“四德榜”,深入推进村居、社区四德工程建设。要建立健全村规民约,将传统的民事民治理念与核心价值观有机结合;要规范“四德榜”建立、使用和管理,做细、做活、做深、做实“四德榜”,吸引更多群众积极参与,使之真正成为老百姓心中的荣辱榜;各县区要充分利用春节期间务工人员返乡的有利时机,落实好孝老爱亲情况的入户统计和典型推荐表彰工作,5月底之前实现原有行政村居榜的提升改造,10月底前力争实现全市自然村“四德榜”建设全覆盖。

同时,今年将重点围绕诚信教育,精心组织“美德花都、诚信菏泽”主题实践活动,在全社会积极倡导讲诚信、重信用、守承诺的做人做事准则。在农村,要结合“四德榜”的设立,探索建立农民诚信档案;在城市,要以公安、工商、税务、金融、环保等部门为重点,探索建立社会征信体系,将诚信建设与干部奖惩、企业信贷和公民信誉评级挂钩,探索建立红黑榜、建设菏泽市社会诚信数据库。

此外,21日上午,山东省委宣传部副部长林建宁与菏泽市委常委、宣传部长王永江等人实地观摩了牡丹区公民道德建设示范园、南城办事处马堤口社区、牡丹区实验小学、牡丹区政务服务大厅、开发区岳城办事处许楼社区及菏泽市交通运输行业四德工程建设工作。



▶ 牡丹区
将“四德歌”排成健身广场舞。

本报记者
李德领 摄

菏泽传唱“四德歌” 9月20日前后办比赛

21日,记者从菏泽市委宣传部获悉,菏泽将在全市范围内开展传唱“四德歌”活动,并拟定于9月20日“公民道德宣传日”前后举办传唱四德歌文艺汇演道德歌曲歌咏比赛。

各县区宣传部和市直部门、单位以加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德“四德”教育为主线,采取网络下载、跟碟学唱、专人教唱等多种形式,广泛发动和组织全社会力量,在全市范围内开展传唱“四德歌”活动,积极推进“四德歌”的传播传唱。

同时,菏泽市委宣传部、市文明办、市文广新局、市广播电视台拟于9月20日“公民道德宣传日”前后举办传唱“四德歌”文艺汇演道德歌曲

歌咏比赛。比赛拟采取合唱形式,通过市直部门、单位报名和县区预选的方式产生参赛队伍。比赛时,每个参赛队伍演唱两首歌曲,一首为必唱歌曲,一首为自选歌曲。

据了解,传唱四德歌文艺汇演暨道德歌曲歌颂比赛必唱歌曲为《四德歌》《公民道德歌》两首,要求参赛部门二选一;而在自选歌曲中,包括《爱我中华》《好人一生平安》《感恩的心》《父老乡亲》等经典曲目。

据悉,菏泽市委宣传部将对比赛获奖单位和四德歌传唱活动优秀组织单位进行表彰。同时,菏泽市文广新局将联合有关部门适时对活动开展情况进行督导。

本报记者 李德领

巨野634个行政村 全部有了“四德榜”

巨野县根据不同领域、不同行业、不同人群的实际情况,进行分类指导、分层设教,把四德工程进一步细化、深化、具体化,使四德工程真正渗透到社会生活之中。

在农村,巨野县以孝为核 心,突出家庭美德建设,目前全县634个行政村全部建立了四德榜,并将结合四德榜建设,全县评选出好媳妇10000余名、好婆婆8000余名,在全县形成了人人争当孝子孝女,个个争当孝德模范,家家争当孝德家庭的良好风尚。

同时,巨野在机关事业单位突出“爱心”,加强社会公德建设,定期组织党员干部开展结对帮扶困难户、献爱心帮助贫困学生圆梦等社会公德教育活动。在企业突出“诚信”,引导企业加强内部诚信文化建设,建立员工“诚信”档案,逐级签订诚信责任承诺书;在中小学突出“责任”,在全县中小学广泛开展了“做一个有道德的人”、“学雷锋我行动”、清明祭拜先烈等实践活动,以培养学生的担当意识、服务意识和奉献精神。本报记者 李德领

省商务厅来菏督查安全生产

促商贸流通业 健康有序发展

本报菏泽1月21日讯(记者 董梦婕) 1月19日至20日,省商务厅市场体系建设处副处长申前进为组长的安全生产督查组,对菏泽市商贸流通领域冬季安全生产大整治大排查专项行动进行督查。

督查组听取了菏泽市商务局对冬季安全生产工作情况的汇报,现场查看了菏泽茂

业百货有限公司、菏泽花都大酒店、山东舜王城中药材市场、郓百集团购物中心和乡村两级直营店、菏泽市旧机动车交易中心等商贸企业,对企业安全管理制度、消防设施、商场安全通道、应急设备以及人员持证上岗情况进行细致检查,对企业查出的问题进行现场指正,需整改的问题要求企

业限期整改,并对企业提出了建议。

通过检查,及时发现了企业安全生产(经营)方面存在的问题和不足,对菏泽商贸流通领域安全生产工作提出了更高要求,以增强菏泽相关部门企业安全管理和责任意识,促进菏泽商贸流通业健康有序发展。